

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 150 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

### Magyarországot felvették a Népszövetségbe

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét közeli kiáltással egyhangúlag elhatározta.

Genf, szept. 15. (A Debreceni Független Ujság hécsi tudósítójának telefonjelentése.) A népszövetség hatodik számú bizottsága Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét tárgyalta ma. Az albizottság jelentése kimeli, hogy Bánffy külügyminiszter nyilatkozatai a nemzetközi kötelezettségek betartása dolgában teljes megnyugvást keltenek. Ennek következtében az albizottság egyhangúlag ajánlja Magyarországot felvételét.

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága az albizottság jelentésének meghallgatása után elhatározta, hogy Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét fogja a teljes ülésnek ajánlani. A bizottság, valamint az albizottság egyhangúlag hozták meg határozatukat, ami után Ossusky cseh képviselő ismét kifejezte aggodalmait és elsősorban arra hivatkozott, hogy a jóvátételi klauzulákat Magyarország még nem hajtotta végre és kifejezte, hogy a jóvátételi bizottság külpolitikai bizottsága határozatlan kifejezést a nyomatékos kívánságát, hogy Magyarországtól a népszövetségbe való belépés feltételül először a jóvátételi kötelezettségek teljesítését fogja követelni.

Fisher (Anglia), Hanotaux (Franciaország), Impervalli márkí (Olaszország), Motta (Svájc), Posta (Eszterország), Askenasi (Lengyelország) ezután szerencsét kívántak Magyarországnak a népszövetségbe való belépéséhez.

Ossusky ismét szólásra emelkedett kifejezte azt a reményét, hogy a népszövetség atmoszfériája hozzá fog járulni ahhoz, hogy Magyarország nemzetközi kötelezettségeit teljesíteni fogja.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a népszövetségi ülésnek azt fogja javasolni, hogy Magyarország felvétele után a tárgyalásokon azonnal résztvehesen.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszternek az albizottsághoz tett nyilatkozata, melynek alapján a bizottság a felvételt elhatározta, azt az ünnepélyes ígéretet tartalmazta, hogy Magyarország a népszövetség minden rendelkezését és valamennyi nemzetközi kötelezettségét lelkiismeretesen teljesíteni fogja.

Az albizottság ma felolvasott jelentése és a főbizottság rövid ideig tartó tárgyalása egyetlen szóval sem érintette a Habsburg-kérdést.

teljes mértékben ragaszkodni fognak. A görög hadsereg minden tekintetben megfelel feladatának és elegendő haderővel rendelkezik Bulgária és

Törökország fenyegetésével szemben. A kormányt Kelet-Trácia kérdésében egész Görögország támogatja.

### Románia az erdélyi románok ellen

Páris, szept. 15. A bukaresti kormány és az erdélyi románok között egyre erősebb a feszültség. A most uralmon levő liberális kormány elköltött szándéka, hogy minden eszközzel leverje az erdélyi román nemzeti pártot. A kormány félhivatalos lapja, a *Vitiorul* azt írja, hogy rövid időn belül Erdélyben ismét elrendeli az ostromállapotot és eltebe léptetik a rögtönítélő bíraskodást mert így akariák megakadályozni a magyar irredentiz-

mussal szövetkezett erdélyi románok politikájának érvényesülését. Az Adeverul ezzel kapcsolatban azt írja, hogy a kormány nagyobb csapatokat von össze Gyulafehérvár körül. Erdélyben nagy izgalmat keltett, hogy a román hatóságok igaztalan elbánásban részesítik a hosszú orosz hadifogságból hazatérő tiszteket. A határállomáson vesztézzár alá helyezik őket és minden ingóságukból kifosztják.

### Elfogadta a nemzetgyűlés az adójavaslatot

#### Zadravecz püspök puszta szeri miséje

Budapest, szept. 15. A nemzetgyűlés mai ülését feltizenegy órakor nyitotta meg *Szűcs* Béla elnök. Napirend előtt szólt fel

Janka Károly: A protestáns közvéleményre már ismételen kimos hatást gyakorol *Zadravecz* István páter tábori püspök egy megnyilatkozása. Utal *Zadravecz* börtön beszédére. Most a pusztaszeri esetet kívánja szóvá tenni. A pusztaszeri Árpád-egyesület ez év szeptember 3-án a szeri pusztaszeri ünnepélyt tartott. Meghívták erre a szegedi református egyház vezetőjét is és felkérték Bakó László szegedi református lelkészt, hogy a szentmisét követően tartson istentiszteletet. *Zadravecz* püspök erre táviratot küldött az egyesületnek, hogy ilyen körülmények között nem celebrál misét. Az igazgatóság egyik tagja a szegedi prépost-espershez fordult, aki szintén nem volt hajlandó celebrálni. Az egyesület vezetője igen nehéz helyzetbe került, mert a református egyház felkérésére vállalta az istentisztelet tartását és természetesen visszatartotta azt az aláíratot, hogy Bakó László beszédét a programon kívül egy anketon mondja el. A szegedi református egyház abban a tudatban vállalta az istentisztelet tartását, hogy az ilyen ünnepség alkalmas a keresztény és nemzeti egység mélyítésére. Sajnos, az esetet érzékeny esorba esett az egység, nem a sérelmet látom benne, nem a szegedi reformátusok sérelmét. Ezen az egységen pedig esorbát ütni nem szabad. Felhív mindenkit, hogy ennek az egységnek szolgálatába állítsa. A pusztaszeri mise megtartását nem tiltotta kánoni jog. Példákat hoz fel a török megszállás korából a felekezeti egyetértésre.

érintkezést Magyarország hercegprímásával, aki ismételen tanácsot adta annak, hogy helyesen mérlegeli a felekezetek egymás közti viszonyát.

Vass József népiéleti miniszter egy háziogi szempontból világítja meg az esetet. Részleteket hoz fel annak megvilágítására, hogy *Zadravecz* visszalépése körül félreértés volt.

*Harmadszori olvasásban fogadta el a Ház a házadóról, a ténnyzési lakásadóról, az általános kereseti és társulati adóról szóló törvényjavaslatot. Ezzel a sürgősség megszűnik és a Ház négy óráig ülésben tárgyal tovább.*

Szünet után *Horánszky* Dezső bejelentette a pénzügyi bizottság jelentését a hitelintézetek és inari vállalatok tárgyában.

Napirend szerint következik a Pest vármegyei Dunavölgyi Levespoló és Öntöző Társulat vízi művelékek kiépítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A Ház a javaslatot általánosságban is elfogadta.

A fizetési eszközökkel üzött visszafelésekről szóló törvényjavaslatot

*Örly* Imre előadó terjeszt elő és rámutat arra, hogy ez a javaslat közmegegyezést fog kelteni a közvéleményben.

*Ullán* Ferenc kijelenti, hogy ez a javaslat ténnyeg népszorúságnak örvend. Ez a törvényjavaslat magában véve azonban nem elegendő. A népszorúságnak elsősorban az inflációt kell megszüntetnie, mert nem tudjuk valutánkat stabilizálni mindaddig, amíg a jegybank infláció tovább tart.

Az idő előrehaladott voltára tekintettel az elnök a tanácskozást herkesztette.

Következik a határozathozatal *Szabó* József és társainak azon indítványa felett, hogy az internellációs napokat megváltoztassák. Az indítványt a Ház elveti.

Az elnök napirend szerint a Ház legközelebbi ülését holnap, szeptember 16-án délelőtt 10 órakor tartja.

Ülés vége 2 óra 10 perckor.

— Rendkívüli közgyűlés. Debreczen sz. kir. város törvényhatósága hétfőn délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya az inségakció. A javaslatot dr. *Vásáry* István tanácsnok adja elő.

### Konstantinápoly felé

London, szept. 15. (Wolff.) A Daily Telegraph jelentése szerint a török hadsereg nagyrésze, amely Szmírnába érkezett, most keleti irányban Ismid felé vonul. A tengerszorosok ellen azonban eddig akció nem történt.

Visszavonulnak a francia csapatok Páris, szept. 15. (Wolff.) Az Action Francaise értesítése szerint a francia kormány utasítást adott arra, hogy az ázsiai Skutariában a Dardanellek bármilyen pontján lévő francia csapatok a lehető leggyorsabban vonuljanak vissza.

London, szept. 15. Angol körök értesítése szerint a szövetséges csapatok már megtették az összes intézkedéseket a tengerszorosok védelmének biztosítására. Londonban számolnak azzal a lehetőséggel, hogy Kemal pasa a szövetségesek védintézkedéseinek ellenére akciót kezd a Dardanelláknál.

Páris, szept. 15. (Havas.) A francia kormány anélkül, hogy a görög-török

rök viszályba beavatkozni akarna, azt a nézetet vallja, hogy az ottani csapatoknak tiszteletben kell tartaniuk a semleges zónát. A tengerszorosok tekintetében Franciaország hű marad a szorosok szabadságának alapelveihez, egyedül azt kóti ki, hogy a törökök jogosult igényeit óvják meg.

#### A kiséntente

London, szept. 15. Jugoszlávia új jegyzékét intézett a görög kormányhoz a keleti kérdés ügyében. A jugoszláv kormány jegyzékében kijelenti, hogy amennyiben a törökök és görögök között balkáni háborúra kerülne a sor, a kiséntente támogatni fogja Görögországot.

#### Bulgária mozgósít

Páris, szept. 15. Különböző jelentések arról adnak hírt, hogy Bulgária a tráciai helyzetre való tekintettel elrendelte a mozgósítást.

### Óriási tüzvéz Szmírnában

Szmírna, szept. 15. A görög és örmény városnegyedekben borzalmas tüzvéz pusztított, amely a többi városnegyede is átcsapott. A lakosságot leírhatatlan rémület fogta el.

Róma, szept. 15. A *Giornale d'Italia* közli, hogy a kemalista csapatok Szmírna felgyújtásával bosszút akartak állítani a görögökön *Alim* Karahisszár elpusztításáért.

A nagy déli szél a lángokat Szmírna északi városrészebe is átvitte, úgy hogy oltásról szó sem lehet.

A kikötőben horgonyzó hajók elmozdították a parttól, mert veszedelemben forogtak.

Páris, szept. 15. A *Chicago Tribune* a hémi jelentése szerint a szmírnai tüzvéznek ezer mberélet esett áldozatul. Az anyagi kár 60.000.000 dollár.

Páris, szept. 15. Athénből táviratozza a *Chicago Tribune* tudósítója: Szmírnában esőtörtökön délután négy órakor harapózott el a tüzvéz. Az amerikai intézet környékén és az örmény városrész közelében egyszerre csaptak fel a lángok. Több mint 6000 örmény és görög maradt fedél nélkül.

A tűz az egész nyugati városrészt és az egész európai negyedet elpusztította. Ezernél több emberélet veszett oda. A kár mérhetetlen. Egy *Konstantinápolyi* jelentés szerint az Egyesült Államok konzulátusa is elégett.

#### Görögország ellenáll

London, szept. 15. (Wolff.) Hivatalos görög helyen arról értesülnek, hogy a görögök szerződéses jogaiknak Tráciában való fenntartásához

**Páratlan az országban a hortobágyi ménés**

Mindig büszkesége volt Debreczen városának a hortobágyi ménés, a mely nagyfotosságu szerepet töltött be mindig Debreczen város gazdasági életében. A ménést a háború és az azt követő forradalmak meglehetősen megviselték és a városi tanács, hogy ezt a felbecsülhetetlen értékű gazdasági kincsét régi nivórára emelje, egy vegyes bizottságot küldött ki a ménés felülvizsgálatára.

A bizottság kétszer is megtekintette a ménest és alaposan megtárgyalta, hogyan lehetne a ménest feljavítani. A bizottság munkájáról Luxander Géza ezredes terjesztett elő értékes szakvéleményt, amelynek alapján a bizottság elhatározta, hogy a Hortobágyon egy tiszta Nominusz fajta fog tenyészteni, azonkívül felállít egy negyedik cifra ménest, a melyben kizárólag csak az elsőrendű loányvagyot fogják tenyészteni. A bizottság azonkívül intézkedett egy külön kövacsminhely felállításáról és a takarmányozás kérdéséről.

Debreczen városának ma valóban mindent el kell követnie, hogy ezt a valóságilag nemzeti kincsünkbe menő vagyont, a hortobágyi ménest régi színvonalára emelje és alkalmassá tegye feladatának betöltésére.

**Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edéné!**

**Az osztrák államvasutak vagonja**

Bécs, szept. 15. Azok a tárgyalások, amelyeket az osztrák államvasút társaság és az utóállamok képviselői a jövőteli bizottsággal folytattak, megvezetési tervre vezettek. Felosztják a társaságoknak fizetendő bevételi törlesztést és az eredetileg a társaság által kibocsátott és a később származott kötvényeket. Ezt a tervezetet előbb az illető kormányok és a vasúttársaság igazgatótanácsa fogja ratifikálni és alapja lesz a jövőteli bizottság független döntésének arra vonatkozólag, hogy a jelenleg forgalomban levő vasuti kötvényeket az illetékes utóállamok kötvényeivel helyettesítheti-e, ha a törlesztés kérdésében is megállapodásra jutottak. A magyar állammal 1891 június 7-én kötött szerződés szerint a bevételi és törlesztést 19 millió aranykoronában állapították meg, amelynek kétharmad részét aranyban kell fizetni. Megvezetés jött létre a jövőteli bizottság és az államvasutai társaság között, melynek értelmében ezt a törlesztést francia frankban kell fizetni és valószínűleg 1918-tól visszamenőleg kell elkezdeni.

**Fölmentett vádbiztos-törvényszéki jegyző**

Dr. László Imre miskolci törvényszéki jegyző a proletárdiktatura alatt a miskolci forradalmi törvényszék vádbiztosaként működött.

A miskolci törvényszék kommunista perekben ítélkező ötös tanácsa a törvényszéki jegyző-vádbiztos igazgatás és személyes szabadság megsértesének a vétségéért már felelősséget vont a vétségéért már felelősséget vont a vétségéért már felelősséget. A debreczeni törvényszék fegyelmi-bírósa dr. Kondor Kálmán elnöklété alatt ma azelelőtt foglalkozott az állását felülvizsgáló törvényszéki jegyző fegyelmi ügyével. Több tanu meghallgatása után dr. Gergely Károly főügyész helyettes pénzbüntetést kiszabását kérte. A fegyelmi-bírósa két vádpontot vett boncolás alá. Az első vádpont szerint dr. László Imre egy Görög Mihályné nevű asszony bünygyében azt mondotta a vádbiztos székéből, hogy „csirájában kell elfojtani minden gondolatot, ami a proletárdiktaturát veszélyezteti.” A második vádpont szerint a törvényszéki jegyző részt vett azon a gyűlésen, amelyen Penyigai miskolci főügyész-helyettes elmozdítását célozta.

A fegyelmi-bírósa az első vádpontban büncsnek mondta ki dr. László Imrét és rosszalásra ítélte. A fegyelmi-bírósa nem fosztotta meg állásától a proletárdiktatura alatti magatartása miatt, így a törvényszéki jegyző ismét elfoglalja állását, amelyből 1920 december havától meg van fosztva. Az elsőfokú fegyelmi-bírósa ítélete jogerős.

**Koholt hír liberális politikusok bécsi tárgyalásáról**

Budapest, szept. 15. A 8 Órai Ujság című lap mai számában állítólagos bécsi forrásból eredő fantasztikus tudósítást közöl, mely szerint az interparlamentáris konferencia üléséje alatt augusztus 29-én Szende Pál bécsi lakásán Hock János és Jászai Oszkár vezetésével a bécsi emigráció összes jelentős tagjai és Rupert Rezső, Drózdly Győző, Rainprecht Antal nemzetgyűlési képviselők, Héder-vary Lehel, dr. Kollman Dezső, dr. Zilahy László ügyvédek értekezletet tartottak, fontos belső és külső politikai kérdéseket beszéltek meg, így a liberális blokk megerősítését is és egy magyar-csehszlovák orientálódási kísérletet.

A liberális politikusok általában úgy ítélik meg a 8 Órai Ujság fantasztikus és koholt híreit, mint a liberális politikusok szétválasztására irányuló kísérletet. Rassay és Drózdly Győző holnap a nemzetgyűlésen napirend előtti felszólalásban foglalkoznak az ügyvel. A felszólalás iránt politikai körökben óriási az érdeklődés.

A 8 Órai Ujság cikkére a Debreczeni Független Ujság budapesti tudósítója előtt Drózdly Győző a következő kijelentést tette:

— A 8 Órai Ujság híre nem más, mint egy politikai mese. A tényállás az, hogy az interparlamentáris konferencia alatt egyszer együtt ültem a bécsi lakásán Hock János báróval, Buchingerrel, Garamival és Kollmann Dezső ügyvéddel. Másnap Hatvany-nál uszondáztunk. Az uszonna után másnap megjelent nálam a jövő egy munkatársa és interviút kért. Kifejtetem, hogy kéne emigráció van s kiemelttem, hogy az országra károsan hat az emigráció átlandósítása, amelyet meg kellene akadályozni a magyar kormányban még áldozatokkal is. Ez meg is jelen a jövőben.

Másnap együtt vacsoráztunk Giessweinval, Rainprechtel, Ruperttel, Dénes és Szöke képviselőtársaimmal és Kollmann Dezső ügyvéddel Lovászy, Garami és Hatvany Lajos voltak még jelen! Sok mindenről beszélünk, de a 8 Órai Ujság még véletlenül sem tudta el a témákat. De különben sem tudtak volna nekik újságot mondani, ők jobban voltak értesülve. Az a konferencia, amelyről a 8 Órai Ujság mesél, amely állítólag Szende Pál lakásán folyt volna le, szemszédett valótárság.

ház vezetősége azonnali intézkedéseket tett a szombat esti előadások megtartására. Így a Csokonai-színház öt-napos kényszerű szünet után szombaton ismét megnyitja.

**A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja**

1922. szeptember 15.

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	9400.—	—
iontsterling	11100.—	11400.—
dollár	2500.—	2575.—
francia frank	190.—	195.—
márka	1.80	2.—
lira	105.—	110.—
osztrák korona	0.300	0.310
lel	16.—	17.5
szokol	82.—	86.—
svájci frank	470.—	480.—
dinár	32.—	33.60
lengyel márka	0.38	0.40
hollandi forint	970.—	995.—

Devizák:

Amsterdam	970.—	995.—
Bukarest	16.—	17.5
London	11100.—	11400.—
Berlin	1.80	2.—
Olaszország	105.—	110.—
Páris	190.—	195.—
Prága	82.—	86.—
Svájc	470.—	480.—
Bécs	0.300	0.310
Szofia	15.50	16.50
Zágráb	8.—	8.40
Newyork	2500.—	2575.—

**MEGHÍVÓ!**

Szombaton, f. hó 16-én, este 8 órai kezdettel s reggeltől tartó — nagyszabású műkedvelővel egybekötött

**táncestélyt rendeznek a VASASOK**

a Munkás Otthon dísztermében. Szinre kerül a

**„MAMA“**

Vígjáték négy felvonásban. Szilgelyi Ede 100 arannyal díjazott pályamve.

**Hízott és sovány sertéseket** legmagasabb napi áron értékesít **Baranyi M. Mihály** 2. Telefon 11 71.

**Értékpapírok**

tőzsdén való vételét és eladását — előnyösen eszközölöm **Rosenfeld Endre** bank- és tőzsdébizományos **Petőfi-tér 13. Telefon 298.**

**A terménypiac megrendszabályozása**

A terményárak fantasztikus áremelkedése óta a Hatvan-utcai terménypiacra már a kora reggeli órákban nagy a kínálat, azonban a fogyasztó közönség ritkán jut abba a helyzetbe, hogy vásároljon, mert a terménykereskedők és alkuszok jóval előbb összevásárolják a terményeket.

A terménypiacot ellenőrző hatóság e bajon segíteni óhajt és javaslatot tett a debreczeni államrendőrségnek, hogy reggel 9 óra előtt kereskedők és alkuszok ne vásárolhassanak a Hatvan-utcai terménypiacon. A rendőrség valószínűleg elrendeli a terménypiac irányú megrendszabályozását és a jövő héttől kezdve a vásárló közönség is kielégítheti termény szükségletét.

**Bérmozgalmak**

A cipészek bérmozgalmában a mai új békéltető tárgyalás sem hozott döntést, ellenben teljesen bizonytalanná tette a helyzetet. A munkások 70%-os béremelési kérését ugyanígy a munkaadók nem hajlandók teljesíteni, a munkások pedig nem fogadják el a felajánlott 10%-os béremelést. A békéltető tárgyalás tehát eredménytelenül végződött.

A cipészek megkezdtek ma este értekezletet tartottak, amelyen a további teendőket beszéltek meg. A megállapodás szerint szombaton egyénenként fogják kívánásaikat munkaadók elé terjeszteni és eredménytelenség esetén szombaton újabb megbeszélésre jönnek össze. Beavattottak szerint a szombati kísérletezés feleslegesnek látszik, mert a munkaadók a 10%-os béremelésről tovább nem mennek és így a cipésztájak hétről kitörése elkerülhetetlen.

**A gázgyári munkások**

ma este műhelyi értekezletet tartottak, amelyen a városi tanács ama határozatával tárgyaloztak, amely a gázgyári szakmunkások 40%-os béremelésével szemben a segédmunkások béréit a régi nivóra hagyta. A munkások beadványban kérik a városi segédmunkások béreinek arányos emelését.

**A budapesti tőzsde**

Zürichi zárlat: 0.23

Budapest, szeptember 15.

**Értéktőzsde.** Változatlan szilárd irányzat mellett erős hangulat hullámzás volt ma érezhető a tőzsdén. A rendes hét végi eladásokon kívül egyes csoportok megkísérelték az árfolyamok letörését, hivatkozva a korona zürichi áremelkedésére, a piac felvevő képessége azonban olyan erős volt, hogy ezek a támadások mind visszapattantak és átmeneti ulanvuhálás után magasabb árfolyamok maradtak állandóan érvényben. Árak:

**Bankok:** Angol-Magyar bank 980, Hazai 880—915, Magyar Hitel 5900—6500, Jelzálog 300—340, Leszámlító 1140—1200, Osztr. Hitel 1050—1400, Keresked. 15750—16100, Magyar-olasz 370.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 900, Általános 2350—2400, Hazai 38000—39500.

**Malmok:** Borsod-Miskolci 17700—18200, Concordia 15700—16400, Budapesti 29000—30800, Gizella 12000—12400, Hungária 18500—20000, Viktória 45000—49500.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 50000—60000, Koho 48500—47000, Drasche 30—33500, Magnesit 84000—106000, Ált. Kőszén 150—164000, Salgó 59—64000, Urikányi 50—59000.

**Nyomdák:** Athenaeum 8700—9000, **Vasművek és gépgyárak:** Kőbuck 9000—9550, Ganz-Dan. 720—780000, Ganz-vill. 96000—104000, Láng 13700—14200, Lipták 1960—1800, Magyar acél 12000—13050, Rima 17800—18900, Schlick 8450—8750, Wörner 3650—3475.

**Különféle vállalatok:** Papír 5500—6000, Baróti 2500—2700, Lámpa 16—18400, Bóni 8700—10000, Geschwindt 64—67000, Egyes. izzó 50500—57000, Chinoin 4400—4600, Textil 2925—2825, Spódium 5600—6300, Flóra 18500—23000, Fővárosi sör 11500—13000, Kartou 10400—11000, Király-sör 7600—8800, Klotild 8700—9900, Polgári sör 80—88000, Magy. pamutgyár 16500—17200, Magyar Cukor 185—197000, Östermelő 3700—3550.

**Gépolaj, gépszir, szekérenőcs, creolin, firnisz stb. legjobb minőségben CSANAKNÁL.** Plac-u. 51. :: Telefon 70.

**Vászon, Chiffon, Kanavász, férf-nőt es női fehernemű Zephirek, Barchettek es férfi barisnyak, Ernyők** nagy választékban: **FRIEDMANN IGNÁC ES FIAI** női divataruházban **PIAC-U. 65. Terül-cipőüzlet áttolomban.**

**Legszobbb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. Bikaival szemben.**

**MEGHÍVÓ!** Szombaton, f. hó 16-én, este 8 órai kezdettel s reggeltől tartó — nagyszabású műkedvelővel egybekötött **táncestélyt rendeznek a VASASOK** a Munkás Otthon dísztermében. Szinre kerül a **„MAMA“** Vígjáték négy felvonásban. Szilgelyi Ede 100 arannyal díjazott pályamve.

**Hízott és sovány sertéseket** legmagasabb napi áron értékesít **Baranyi M. Mihály** 2. Telefon 11 71.

**Értékpapírok** tőzsdén való vételét és eladását — előnyösen eszközölöm **Rosenfeld Endre** bank- és tőzsdébizományos **Petőfi-tér 13. Telefon 298.**

1922 szeptember 16. (right page header)  
Gummi 10400—73000, Stummion 23300—27000, Faipari váll. (ittelfa) 6800—7700, Egyes. 1100—1200, Li. Közlekedési 4900, Atlas 8900—11000, vasút 6500—70000, All. Trószit 13500—  
Az utótdzsd...  
Zürichi zár...  
Hivatalos d...  
Uri d...  
Deuts...  
Piac-u...  
árak ! : :  
Legotc...  
FELD...  
Me...  
na...  
n...  
fa...  
P...  
é...  
Piac...  
clpöt...

Gummi 10400—19900, Szikra 70000—73000, Stummer 12700—13800, Telefon 23300—27000.

**Falpari vállalatok:** Hazai fa 7900—7700, Egyes. fa 550—600, Lignum (Hitefa) 6800—6350, Magyar Erdő 1100—1200, Lichtig 900—950.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 4750—4900, Atlantika 4025—5025, Közúti 8900—11000, Városi 2200—1800, Déli-vasút 6500—7500, Levante 57500—60000, Államvasút 48000—50600, Tröszt 13500—12900.

Az utófélszázad a forgalom jelentősen növekedett, úgy hogy 2 órákor még olyan nagyarányú üzlet volt, mint a múlt héten a hivatalos forgalom alatt. Magyar Hitel 6400, Osztrák Hitel 1200, Szálgó 63000, Rima 18750—19000, Kézti 11000—11100, Államvasút 49500, Szlavonia 11000, Borsod-Miskolci 17800, Konkordia 16300, Hungária 19500, Viktória 50000, Beocsini 60000, Kohó 48000, Draasche 33000, Magnezit 11000, Körszén 160000, Urkányi 56000, Athesze 9000, Koburg 9600, Ganz-Danacum 9400, Ganz-Vilányos 105000, mibus 745000, Ganz-Vilányos 105000, Magyar Acél 13000, Kistarscai 7800, Schlick 9100, Wörner 3625, Ált. gépgyár 5900, Spódium 6200, Flóra 22000, Fővárosi sör 11000—13000, Telefon 28000, Atlantika 5000, Tröszt 13700.

**Zürichi devizák**

Zürichi ártal: Berlin 372, Holland 207, Newyork 533 és fél, London 2362, Páris 4057, Milánó 2250, Prága 1750, Budapest 23, Zágráb 195, Szófia 335, Varsó 8, Bécs fél, osztrák helyezett hétényolcad.

**Terményföldzsze**

A kínálat rendkívül tartózkodása folytán az irányszat szilárd. A forgalom száik keretek között mozog. Érdeklődés kenyérmagvak iránt nyilvánul meg. Takarmánycikkpek piaca esend.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavideki 8650—700, egyéb 8600—50, 78 kilós tiszavideki 8750—8800, egyéb 8700—50, rozs 6450—6550, takarmány árpa 6600—700, sórárpa 7100—400, zab 6500—700, tengeri 8500—600, korp 4750—850, repce 140—5.

**Előfordult kötsékek:** Buza 2 vagon 76 kilós ab Barcs készpénzüzlettel mel lett 8700, 1 és fél vagon 78 kilós ab Szalkszentmárton 8725, 5 és fél vagon 78 kilós pesti paritással 8800, 1 vagon 78 kilós budapesti paritással 8700, 2 vagon 78 kilós budapesti paritással 8700, 1 vagon 78 kilós budapesti paritással 8800, 1 vagon 78 kilós ab állomás 8700, 3 vagon 78 kilós ab állomás 8800, rozs 1 vagon 6400 ab állomás, 3 vagon ab állomás készpénz előre 6200, fél vagon 73 kilós budapesti paritással 6400, egynegyed vagon budapesti paritással 6350, zab 2 vagon pesti paritással 6600, árpa 1 és fél vagon ab Bihar 6750, 2 vagon budapesti paritással 6700, 1 és fél vagon pesti paritással 6700.

— **Ünnepi imakönyvek** az izz. ünnepekre magyar fordítással, Hevesi és Mirjam imakönyvek egyszerű és díszes bőrkötésekben legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénysársaság könyvkereskedésében.

**Ismét elhalasztották a magyar-cseh gazdasági tárgyalásokat**

A „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 15. Illetékes helyről arról értesül a „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztője, hogy a csehszlovák-magyar gazdasági tárgyalások megkezdése ismét haladékos szünetelt. A prágai gazdasági miniszteriumok a javaslatokkal, előterjesztésekkel és statisztikákkal október vége előtt nem bírnak ugyanis elkészíteni. Ez az oka annak, hogy a csehszlovák-magyar gazdasági tárgyalások ismét halasztást szenvedtek.

Ez a halasztás azonban nem jelenti azt, mintha Prágában a csehszlovák-magyar tárgyalások megindítását halasztani akarnák, mert Csehország gazdaság-politikusai is tudatában vannak annak, hogy a két ország gazdaságilag egymásra van utalva. A mostani halasztás így tehát tisztára technikai akadályok következménye sz. p.

**HIREK**

— **Vasárnapi istentiszteletek** sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 órákor Konrád Zoltán vallásantitő-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órákor dr. Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órákor Mezei Béla vallásantitő-lelkész, délután 3 órákor Marton Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt fél 9 órákor ifjúsági istentiszteleten prédikál Nagy István vallásantitő-lelkész, délelőtt 10 órákor Szele György lelkész, délután 3 órákor gyermek-istentiszteleten prédikál dr. Böttök Béla s.-lelkész, délután 5 órákor Uray Sándor lelkész; az Arpad-téri templomban: délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órákor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; az Iszpotályban: délelőtt 10 órákor dr. Böttök Béla s.-lelkész, délután 3 órákor Mezei Béla vallásantitő-lelkész; a Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Vajda László vallásantitő-lelkész. — **Kórházi istentisztelet:** délelőtt 9 órákor a Szemészeti klinikán prédikál dr. Erdős Károly lelkész; délután 3 órákor a Bőrgyógyászati klinikán prédikál Kántor József vallásantitő-lelkész és Gábor András s.-lelkész.

— **Esküvő.** L. Loránt József, a Debreceni Független Ujság felelős szerkesztője és Kertész Rózi esküvője szeptember 17-én, vasárnap délután fél egykor lesz a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban.

— **Hatósági liszt és kenyér újabb árai.** A vonatkozó miniszteri rendelet alapján a hatósági liszt és kenyér kilogrammonkénti fogyasztói maximális árait következőleg állapított meg: Finom tészta liszt és buza-dara 40 korona, Főzőliszt 29 kor., Kenyeri liszt 18 kor., Hatósági kenyér 17 korona. Ezek az árak 1922 szeptember 17-én lépnek életbe. Papirzacskó ára címén a kereskedő ezen áron felül a papirzacskóba csomagolt liszt minden kilója után még 5 koronát számít fel. Nincs helye a papirzacskó ára külön felszámításának, ha a vásárló fél a csomagoláshoz szükséges papirzacskót vagy egyéb csomagolóanyagot maga adja. Debrecen, 1922. szeptember 14. Zöld tanácsnok.

— **„Napsugár” vagyonmentő kiállítás** ma és holnap megtekinthető Piac-utca 10. Árverés 18—19-ikén délután háromkor.

— **Ch. Percezel** Carola táncnője szeptember 25-én kezdi meg, beiratkozni lehet lakásán az Uránia kerestépületben, a ballet és plasztika tanfolyamok hetén fél 4 órákor kezdődnek a lakásán.

— **Nyugdíjasok figyelmébe.** A városi Tanács ezen az uton közli a városi nyugdíjasokkal, hogy a 60 évet meghaladt, vagy pedig tényleges javadalmazásuk 80 százalékaival nyugdíjazott alkalmazottak részére engedélyezett külön rendkívüli segély folyósítása iránti kérelmek beadására megszabott határidőt a m. kir. Belügyminiszter ur 98030—1922. B. M. sz. rendeletével f. évi szeptember hó 30-ig meghosszabbította. Azoknak, akik részére a külön rendkívüli segély már engedélyezve lett, ez iránt külön folyamodni nem kell. A kérvényt a városi Tanácshoz címezve kell benyújtani és csatolni kell hozzá a születési anyakönyvi kivonatot.

— **Sütőmesterek figyelmébe.** Ma délután 6 órákor gyűlést tartunk az Ipartestületben, pontos megjelenés kértik. Elnökség.

— **Besurranó tolvaj.** Baranyai Lilla Bethlen-utca 27. szám alatti nyitott lakására besurranat ismeretlen tolvaj és az asztalról ellopott 7000 koronát. A rendőrség nyomoz.

— **Felhívás a gyorsírókhoz.** Felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik a Gyakorló Gyorsírók Társasága által rendezett vitantólyamra jelentkeztek, valamint azokat is, akik csak érdeklődtek, hogy az órák időpontjának meghatározása végett vasárnap délelőtt 11 órákor a Magyar Távirati Iroda szerkesztőségében (Kossuth-u. 53. sz.) megjelenni sziveskedjenek, hogy a tanfolyamot a legközelebbi napokban megkezdhesük. Tanfolyamvezetőség.

— **Eljegyzés.** Farkas Zsigmond (Debrecen) eljegyezte Aron Rózsikát (Nyírbátor). Minden külön értesítés helyett.

— **A fa ára közszükségleti célokra.** Budapestről jelentik: A közszükségleti célokra igénybevehető tűzifa árát az erdő- és faanyag országos kormánybiztosa újabb megállapította. További intézkedés az alábbi egységárak lesznek érvényben: 1. normál vagon (20,000 kg.) kemény hasáb tűzifa 29500, 2. kemény vegyes tűzifa 29000, 3. kemény dorong tűzifa 28100. — Mindazért a tűzifáért tehát, amit a készlet tulajdonos ezután a kintalás alapján szállít vagy átad köz célra, ha a kintalás a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt, a felsorolt árakat követelheti.

— **Adományok a zsidó gimnázium javára.** A debreceni zsidó gimnázium javára újabb a következő adományok érkeztek: Csengeri Károly özvegye és fia 3000 korona, Somló Gyula (Budapest) 1500 korona. A nemestelki adományokat ezután is közölni a gimnázium igazgatóság.

— **Gyógyíthatatlan betegség miatt a halála.** Cs. Szilágyi Józsefné darvasi lakos bérlakban szenvedett és előlött elkeseredésében felakasztotta magát egy eperfára és meghalt. A debreceni ügyészség temetésére megadta az engedélyt.

— **Drága zöldpaprika.** Petrovics József Szoboszlaj-ut 2. szám alatt lakó keresztségét feljelentették a rendőrségen, mert a zöldpaprika kizárólag a 16 koronás piaci ár helyett 18 koronáért árultotta. A rendőrség árdragító visszaélés vétsége címén indított ellene eljárást.

— **Gazdálkodók figyelmébe.** Békebeli árban készítek férfi ruhákat elsőrendű anyagból, legjobb kivitelben, Roth Bika-mozgó mellett.

— **A Debreceni Gözüirtész és Faárnyag Részvénytársaság** tegnap tartott igazgatósági ülésében az alapítóknek 500,000 koronáról 47,500 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 10,000,000 koronára leendő felemelését határozta el. A társaság hajlított butor-, első sorban székek gyártásával kívánja üzemet a legközelebbi jövőben kibővíteni. Az e célból való berendezkedés nagy töké igénybevételét teszi szükségessé. Az igazgatóság az alapítók felemelés céljából összehívandó rendkívüli közgyűlés határidejét 1922. szeptember 27-én, déli 12 órájára tűzte ki.

— **Sodrony ágybetétet,** békebeli legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

— **Kalapok, sapkák, divatárúk, uri fehérneműk,** legjobb választék Frank Imréné Piac 43.

— **Fogtechnikai működésmet** újra megkezdtem Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— **Tűkőrgyártás, üvegsziszolás,** kizárólag tükrözése, Sipkovic ügy műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Tartós és modern cégtáblákat** készít szolid árakban Buray Imre címfestő, Darabos-utca 43. sz.

— **Machsorok és mindenféle izz. imakönyvek** a legegyszerűbbtől a legdizsesebb kivitelig kaphatók Aczel Henrik modern antiquáriumban. Elő Takarékpálota.

— **Börgarnitúrák, matracok, diványok,** heneserek, garnitúrák készen kaphatók. Szántó, Zugó-utca. Telefon 11-19.

— **Saját műhelyemben** készült finom szörme bundák kaphatók Nagy József szücsmesternél, Szentanna 3.

— **Frank Ernő** rövidáru nagyraktára, Csapó-utca 11. sz.

— **Szücsmunkákat** jutányosan javít Adler szücs, Piac 30., udvarban. Ugyanott kész áru kapható.

— **Harisnyákat,** kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

— **Aranyért, ezüstért és briliánsért** legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

— **Tekintse meg** Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Égyház-tér 3.)

— **Zsidó ünnepi imakönyvek,** izléses parókák, hajmunkák kaphatók Moskovicznál, Piac 56.

— **Divatos öltönyöket** jutányosan készít Sztepanov János, a Soós és Társai volt cégtagja. Tisztviselőknék árendgémény. Darabos-u. 44.

**SZÍNHÁZ**

A színházi iroda hírei:

A Csokonai-színházban szombaton este megy Kálmán Imre pompás operetteje, a „Hollandi menyecske”. A kitünő operettet Timár Ila, Kovács Teres, Unger, Szigeti, Markovics briliáns játékkal viszik diadalra. Az előadás és a kiállítás elsőrangú.

Revolvers esküvő, nagy amerikai szenzáció az Apollóban 5, 7 és 9 órákor.

!Revolvers esküvő!  
Vigszínházmozgó: „Hona”, főszerepben Putty Lya, Somlay, A Hindu Sireniék rendezőjének műterméve.  
Hétfőtől: Vagyazzatok leányaitokra (Liliumvászár).

Jön: Hát ez is lehetséges?

**SPORT**

A vasárnapi program. A vasárnapi elsőosztályu bajnoki mérkőzések érdekes sportot ígérnek. A DKASE megerősített csapata a NyTVE csapatával küzd és erősen ambicionálja a győzelmet, mert előző sikertelen meccsei után győzelemre várnak nagyszámu hívei. Előzőleg a DEAC szintén javított csapattal veszi fel a küzdelmet a KSE-vel. A nagyérdemi pályán a DTE a DMTK csapatával küzd. E mérkőzés a szezon egyik legszebb mérkőzésének ígérkezik. Mindkét csapat erősen ambicionálja a győzelmet, mert a két pont lényegesen növeli bármely csapat esélyeit. A DMTE—Törökvs nyiregynázi mérkőzése már gyengébbnek ígérkezik.

**Felbuzgató tanács ülés.** A kerület felbuzgató tanácsa ma szombaton este 6 órákor a hivatalos helyiségben ülést tart, melyre a tanács tagok ezután hivatnak meg. Dr. Jóna Kálmán g. h. elnök.

**Erosodik a DVSC.** A DVSC csapata értékes két játékosát nyeri vissza a közeljövöben. A Pécsre távozott Polanetzky Béla tér vissza és tavasszal fog bajnoki mérkőzést is játszani, míg a halisort Labanc erősíti meg már a jövő vasárnap. A DVSC csapata egyébként vasárnap a Kisvárdai TE-vel játszik barátságos mérkőzést.

**Még ma**

küldje árverésre eladó dolgait a „Remény” vagyonmentőbe  
Piac utca 85. Telefon : 466.  
fáradság és drága hirdetés nélkül legtöbbet kap érték.

**Bakos István**  
vaskereskedése Csapó-u. 88.

**Uri divat szabóság!!**

**Deutsch és Morgenstern**  
Piac-utca 9. sz. Szolid árak! :: Pontos kiszolgálás!

**Legolcsóbb árak**  
**PELDHEIM és WEISZ**  
Piac-utca 73. sz.

**Megérkeztek**  
nagy választékban  
**női- és leány-felöltők, ruhák**  
**Priedmann Ignác**  
és fia  
női divat-áruházában  
Piac-utca 65. — Turul-cipőszlettel átellenben.

isa  
áremel  
rákban  
yaszto  
yzebe.  
ényke-  
ob ósz-  
atóság  
aslatot  
ségnek,  
eskedők  
nak a  
A rend-  
a ter-  
abályo-  
a vá-  
termény  
ak  
i a mai  
zött dön  
yatalanná  
70%-os  
munka-  
teni. a  
el a fel-  
a békél-  
nytelentil  
értekez-  
további  
megállá-  
éneknél  
adók elé  
ég esetén  
re jön-  
szerint a  
slegesnek  
10%-os  
ának és  
kitorése  
ak  
et tartot-  
ama ha-  
amely a  
%-os bér-  
munkások  
A mu-  
aranyes  
sde  
3  
ber 15.  
n szilárd  
agulatul  
hul-  
a tözszen.  
kon kívül  
retek az  
tközve a  
ére, a piac  
oian erős  
sok mind  
i elanyag-  
amok ma-  
n. Arak:  
bank 980,  
Hitel 5900  
Leszámi-  
tel 1050—  
16100. Ma-  
városi 900,  
zai 38000—  
lci 17700—  
10400, Bu-  
ella 12000—  
0000, Viktö-  
Beocsini  
8500—47000,  
nesit 84000,  
150—164000,  
i 50—59000,  
8700—9000,  
k: Koburg  
720—780000,  
Láng 13700  
00, Magyar  
17800—18900  
rner 3650—  
Papir 5500—  
Lámpa 16—  
Gschwindt  
50500—57000,  
extil 2925—  
6300, Flóra  
sör 11500—  
1000, Király-  
8700—9900,  
agy, pamut-  
agyar Cukor  
3700—3550,

**Popporné Schwartz Gizella**  
**női kalapszalonia**

Pásti-utca 2. II. emelet jobbra

Mindennemű **Gép- és kereskedelmi öntvényeket**

témőntéseket azonnali szállításra legelősebben vállal **ALFÖLDI Vasöntő Gép- és lakatosárnyag, WEISZ ES BAUER Debreczen, Újvárosi-ut 3. szám. Telefon 12-50.**

**Weisz Ferenc**

asztalosmester

Margit-fürdőtelep. Bejárát a Bácsy- és Fürdő-utcán is — Margit-fürdő és István-malom közl. — **TELEFON: 10-89.**

**Készít műbutorokat, egyszerű butorokat. — Különleges és egyszerű zománcozott és festett butorokat. Üzlet- és irodaberendezéseket, valamint e szakbavágó mindenemű munkákat.**

**Molykár ellen**

nyári megóvásra mindentéle szörme- és téli ruhákat feleség mellett beraktározniak

**Kőváry és Altmann**

szücsök, Piac-utca 42. Ugyanott készárak kaphatók!

**GÓTSCH**

bank es ingatlan forgalmi irodája Debreczen, Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95 szám.

**DOLLÁR,** lei, sokol és más idegen pénzek,

Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások.

**Épületfa, deszka, lécs a legelősebb árban.**

Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva

**Burger és Weinberger** fatelepen, Szoboszlói ut 1/b.

**Demetrovitsné és Kovács**

angol és francia női divatterme **DEBRECZEN, Püspöki-palota**

**Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkezttyük**

**Schön Sándor** keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debreczen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.**

Posztó- és gyapjuszövet üzletemben megérkeztek a friss

**Őszi és téli árak**

Nagyválasztékban téli kabát szövetek fiúk és leányok részére olcsó árban

**DOMÁN** „Arany-Bika“ bérház, József k herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kiltató fiú vagy leány felvétetik.

**Száraz tűzifa**

eladás Ötmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

**Gyermek-kelengye**

szövet, karlon, vászon, harisnya férfi és női fehérneműek, — legelősebb bevásárlási forrás

**özv. Csengeriné** áruházában, Csapó-utca 18.

**ELEKTRA**

elektrotechnikai vállalat Csetulajdonos: **GOLD SÁNDOR.** Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezések, javításokat legújításnyosabban készit Debreczen,

**Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.**

**GYÖZDÖN MEG!**

**Brilliansért, aranyért** a legmagasabb árt fizetem.

**GRITSCH** ékszerkereskedő Verbőcezi-u. 2. sz. (Narvákamuz.)

**Porosz és hazai kőszén**

o valamint o

**koks** o szobafűtésre o

Kapható **Schuschitzky János és Társa** cégnél Debreczen Szent Anna-u. 7.

**MEGHÍVÁS.**

A Debreczeni Gőzlőrés és Faragóár Részvénytársaság 1922. évi szeptember hó 27-én, déli 12 órakor az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácsstermében (Ferenc József-ut 32.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság. Targysorozat: 1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 500,000 koronáról 47,500 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 10,000,000 koronára leendő felemelése iránt. — 2. Alapszabály-módosítás. 3. Igazgatósági tagok választása. 4. Felügyelő-bizottsági tagok választása. **Figyelemztetés:** A közgyűlésen szavazati jog azon részvényest illeti meg, aki a nevére írt részvényeit a közgyűlés tartamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál a le nem járt szelvényekkel együtt letétbe helyezte.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VE TEL**

**Veszek** felülneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Aranyat,** hamisítogakat, brilliansokat a legmagasabb napi árban veszek

**Schiffmann** ékszerész. Piac-u 67. Fronner szálloda-énél

**ELADÁS**

3 db vasrózó teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

**Háló,** ebédők, diványok legelősebben beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készitek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

**Tűzifa** felaprítva, hasábban és ölenként legelősebb napi árban beszerezhető Unio tűzifatelep részvénytársaságnál, Ispótyá-telep 1. Telefon 779.

**Használt** horoshordók kaphatók. Varga-utca 34.

**Tűzállótégla** chamottliszt, agyag. Timár-u 11. Telefon 10 92.

**Hálószoba** körisbetétes, új, fényezett, olcsón eladó. Dégenfeld-tér 8.

**VEGYES**

**Rézüstök,** — pálinkafőző-, mosó-, lekvárfőző és cserüstök, vízmelegítők, üstházak, legelősebben kaphatók **Mándoki Ferenc** rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. Cinezést vállal, ócska rezet vesz. Telefon 12-42

**Zóla műórás!** Bármilyen komplikált órákjavítását jutányosan, gyorsan és pontosan — készitem. Hatvan-utca 35. II. em.

**Magántanulókat** sikeresen és jutányosan tanít gimnáziumi tanár. Elvállal tanulókat ellátásba is. **Rákóczi-u. 23.**

**Pálinkafőző,** lekvárfőző, timárüstök raktáron, valamint javításokat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kossuth-utca 11.

**Szathmári asztalos** — mindentéle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. **Rákóczi 11.**

**Villamos-** motort, dinamót a legelősebb napi árban szállítok, javítok, újra tekercselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetők Földvárinnál, Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi-utca 55. Telefon 168 szám

**Munkáskönyér 72 K** **Munkanélküli 62 K** már kapható Sas-utca 3. sz. Ierakában. Kenyérügynök felvétetik. **KORONA kenyérgyar** Bethlen-utca 23. sz.

Csapó-utca **20 Lengyel** Széchenyi-u **10**  
**Fest!** **KELMEFESTŐ** **Tisztít!**  
Mindennemű ruhákat legszebben

**Mielőtt bevásárol** kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, divat fejkendőt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérneműt, női és gyermek kötényeket, rövidárut és női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

**fontos érdeke,** hogy felkeresse az ujonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatruházat, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

**Olcsóbb lesz a női ruházkodás!** ha remek gyapju fonalat vásárol nálam!

Remek minták érkeztek előrajzolásához. Jamperselymek, kötőpamutok, horgoló- és filcérnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték. Gép- és műselymek minden színben!

**Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1.**